

ΟΠΑΠ Α.Ε.

Ενοποιημένα Οικονομικά Αποτελέσματα για το Τρίμηνο και το Δωδεκάμηνο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007

- **Πωλήσεις: 5.065,8 εκ. ευρώ έναντι 4.633,4 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 9,3%)**
- **Προσαρμοσμένα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA): 860,0 εκ. ευρώ έναντι 738,2 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 16,5%)**
- **Προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη: 608,9 εκ. ευρώ έναντι 509,8 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 19,4%)**
- **Συνολικό μέρισμα 2007: 1,74 ευρώ ανά μετοχή, έναντι 1,58 ευρώ ανά μετοχή το 2006 (αύξηση 10,1%)**

Αθήνα – 26 Μαρτίου 2008 – Η ΟΠΑΠ Α.Ε. (OPAr.AT), η μεγαλύτερη εταιρία τυχερών παιχνιδιών στην Ελλάδα, ανακοινώνει τα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης (Δ.Π.Χ.Π.) για την τρίμηνη και δωδεκάμηνη περίοδο που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2007.

1. ΣΥΝΟΨΗ

(Ποσά σε εκ. Ευρώ)	δ' τρίμηνο 07	δ' τρίμηνο 06	Δ%	2007	2006	Δ%
Πωλήσεις	1.521,9	1.259,4	20,9	5.065,8	4.633,4	9,3
EBITDA	245,9	224,2	9,7	810,0	738,2	9,7
Προσαρμοσμένο EBITDA*	270,9	224,2	20,8	860,0	738,2	16,5
Προσαρμοσμένο Περιθώριο EBITDA	17,8%	17,8%		17,0%	15,9%	
Καθαρά Κέρδη	174,0	154,4	12,7	571,4	509,8	12,1
Προσαρμοσμένα Καθαρά Κέρδη**	192,8	154,4	24,9	608,9	509,8	19,4

*Προκειμένου να καταστούν τα μεγέθη των δύο αντίστοιχων περιόδων συγκρίσιμα, δεν έχει ληφθεί υπόψη ποσό 50 εκ. ευρώ που αφορά στην οικονομική ενίσχυση των πυρόπληκτων περιοχών και το οποίο επιβάρυνε ισόποσα το γ' και δ' τρίμηνο του 2007. ** Στα προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη 2007 έχει αφαιρεθεί ο φόρος που αναλογεί στο παραπάνω ποσό.

Οι συνολικές πωλήσεις το 2007 ανήλθαν σε 5.065,8 εκ. ευρώ, έναντι 4.633,4 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 9,3%), κυρίως λόγω των συνεχιζόμενων ισχυρών επιδόσεων του παιγνιδιού ΚΙΝΟ. Στο δ' τρίμηνο 2007, οι πωλήσεις ανήλθαν σε 1.521,9 εκ. ευρώ, από 1.259,4 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2006 (αύξηση 20,9%), ενισχυμένες και από την ικανοποιητική επίδοση του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ » που στη συγκεκριμένη περίοδο παρουσίασε αύξηση 21,1%.

Τα προσαρμοσμένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) – εξαιρούμενων των δύο μη επαναλαμβανόμενων πληρωμών συνολικού ποσού 50 εκ. ευρώ που καταγράφηκαν ισόποσα στο γ' και δ' τρίμηνο 2007 – ανήλθαν σε 860,0 εκ. ευρώ από 738,2 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 16,5%), με το προσαρμοσμένο περιθώριο EBITDA να ανέρχεται στο 17%, από 15,9% το 2006. Η αύξηση αυτή των προσαρμοσμένων κερδών EBITDA αντανάκλα κυρίως μειωμένες λειτουργικές δαπάνες για το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» μετά την πλήρη ανάληψη από την ΟΠΑΠ Α.Ε. της οργάνωσης και λειτουργίας του, παρά τις αυξημένες δαπάνες διάθεσης και τις αυξημένες αποδόσεις στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».

Τα προσαρμοσμένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) στο δ' τρίμηνο 2007 αυξήθηκαν 20,8%, στα 270,9 εκ. ευρώ, με το περιθώριο EBITDA να βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

Τα προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη το 2007 ανήλθαν σε 608,9 εκ. ευρώ, από 509,8 εκ. ευρώ το 2006 (αύξηση 19,4%), ενώ το δ' τρίμηνο 2007 αυξήθηκαν κατά 24,9% στα 192,8 εκ. ευρώ, από 154,4 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο 2006.

Σχολιάζοντας τα ετήσια αποτελέσματα του 2007 ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας κος Χρήστος Χατζηεμμανουήλ σημείωσε τα εξής:

«Είμαστε ικανοποιημένοι από την πορεία των οικονομικών μας μεγεθών για τη χρήση του 2007. Μας ικανοποιεί ιδιαίτερα η συνεχιζόμενη καλή πορεία του ΚΙΝΟ, αλλά και οι συνολικές επιδόσεις του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» την πρώτη χρονιά ανάληψης της οργάνωσης και λειτουργίας του από την ίδια την εταιρεία. Οι τρεις προτεραιότητές μας για το 2008 είναι η αναδιοργάνωση των εσωτερικών λειτουργιών μας, προκειμένου να αυξήσουμε την αποδοτικότητά μας, η ενδυνάμωση και ο εμπλουτισμός με νέες μορφές στοιχηματισμού του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», και η επίτευξη συμφωνίας με στόχο την υπογραφή συμβάσεων με το δίκτυο των πρακτόρων. Παράλληλα, στοχεύουμε στον περιορισμό ορισμένων λειτουργικών μας εξόδων, όπως το κόστος της διαφήμισης.»

2. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Πωλήσεις ανά παιχνίδι δ' τριμήνου και έτους 2007 και 2006.

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)	δ' τρίμηνο 07	δ' τρίμηνο 06	Δ%	2007	2006	Δ%
ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ	664.765	548.739	21,1	2.145.952	2.282.983	(6,0)
ΠΡΟΠΟ	21.890	19.139	14,4	63.746	64.733	(1,5)
ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ	309	348	(11,3)	1.673	1.491	12,2
ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ	686.964	568.226	20,9	2.211.371	2.349.207	(5,9)
ΤΖΟΚΕΡ	79.867	95.453	(16,3)	256.536	248.764	3,1
ΛΟΤΤΟ	13.270	16.235	(18,3)	54.987	54.210	1,4
ΠΡΟΤΟ	14.561	14.250	2,2	50.288	48.716	3,2
EXTRA 5	3.481	3.905	(10,9)	13.915	16.396	(15,1)
SUPER 3	15.961	16.062	(0,6)	60.564	65.711	(7,8)
ΚΙΝΟ	707.792	545.231	29,8	2.418.090	1.850.425	30,7
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΙΘΜΟΛΑΧΕΙΩΝ	834.932	691.136	20,8	2.854.380	2.284.222	25,0
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ	1.521.896	1.259.362	20,9	5.065.751	4.633.429	9,3

Οι συνολικές πωλήσεις αυξήθηκαν 9,3% στα 5.065,8 εκ. ευρώ το 2007, από 4.633,4 εκ. ευρώ το 2006. Στο δ' τρίμηνο 2007 οι πωλήσεις ανήλθαν σε 1.521,9 εκ. ευρώ, αυξημένες κατά 20,9%, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2006.

Οι πωλήσεις από τα παιχνίδια αθλητικού στοιχηματισμού το 2007 παρουσίασαν πτώση 5,9%, κυρίως λόγω της απουσίας των επιπρόσθετων εσόδων του παιχνιδιού «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» που απέφερε η διοργάνωση του Παγκοσμίου Κυπέλλου τον Ιούνιο και Ιούλιο του 2006.

Στο δ' τρίμηνο του 2007 οι πωλήσεις των παιχνιδιών αθλητικού στοιχηματισμού αυξήθηκαν 20,9% σε 687,0 εκ. ευρώ, με το σημαντικότερο παιχνίδι της κατηγορίας αυτής, το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», να παρουσιάζει αύξηση 21,1% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

Οι πωλήσεις των παιχνιδιών αθλητικού στοιχηματισμού αντιπροσωπεύουν, για το 2007, το 43,7% των συνολικών πωλήσεων του ομίλου, έναντι 50,7% το 2006.

Οι πωλήσεις των αριθμολαχείων το 2007, αυξήθηκαν κατά 25% σε 2.854,4 εκ. ευρώ, από 2.284,2 εκ. ευρώ το 2006.

Οι πωλήσεις των αριθμολαχείων στο δ' τρίμηνο 2007 ανήλθαν σε 834,9 εκ. ευρώ, αυξημένες κατά 20,8% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006. Το 2007 τα αριθμολαχεία αντιπροσωπεύουν το 56,3% των συνολικών πωλήσεων της εταιρείας, έναντι 49,3% το 2006, κυρίως λόγω των ισχυρών επιδόσεων του ΚΙΝΟ.

Οι πωλήσεις του σημαντικότερου παιγνιδιού της κατηγορίας των αριθμολαχείων, του ΚΙΝΟ, σημείωσαν άνοδο το 2007 κατά 30,7% στα 2.418,1 εκ. ευρώ. Η αύξηση αυτή των πωλήσεων του παιγνιδιού είναι αποτέλεσμα του διευρυμένου ωραρίου λειτουργίας του από 22/09/2006 αλλά και της διεξαγωγής του, από το τέλος του 2006, μέσω νέων τερματικών μηχανών από το 60% περίπου των πρακτορείων και από το σύνολο των πρακτορείων από το τέλος Σεπτεμβρίου 2007.

Στο δ' τρίμηνο 2007, οι πωλήσεις του ΚΙΝΟ αυξήθηκαν κατά 29,8% σε 707,8 εκ. ευρώ, σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2006. Συγκεκριμένα, οι πωλήσεις του ΚΙΝΟ αυξήθηκαν 25,3% τον Οκτώβριο, 30,6% τον Νοέμβριο και 33,1% τον Δεκέμβριο. Οι μέσες ημερήσιες πωλήσεις ΚΙΝΟ ανά πράκτορα στο δ' τρίμηνο ανέρχονται περίπου σε 1.465 ευρώ, από 1.130 περίπου ευρώ την ίδια περίοδο του 2006.

Σχετικά με τα υπόλοιπα αριθμολαχεία, οι πωλήσεις στο 2007 ανήλθαν σε 256,5 εκ. ευρώ (αύξηση 3,1%) για το ΤΖΟΚΕΡ, 55,0 εκ. ευρώ (αύξηση 1,4%) για το ΛΟΤΤΟ και 50,3 εκ. ευρώ (αύξηση 3,2%) για το ΠΡΟΤΟ, ενώ οι πωλήσεις των SUPER3 και EXTRA5 μειώθηκαν 7,8% και 15,1% αντίστοιχα.

Κόστος πωλήσεων δ' τριμήνου 2007 και 2006 και έτους 2007 και 2006

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)	δ' τρίμηνο 07	δ' τρίμηνο 06	Δ%	2007	2006	Δ%
Αποδόσεις σε νικητές	1.028.180	815.600	26,1	3.469.147	3.071.421	13,0
Προμήθειες πρακτόρων	127.645	104.330	22,4	424.754	373.539	13,7
Προμήθεια αναδόχου «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ»	192	55.412	(99,7)	9.863	233.007	(95,8)
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων	1.803	981	83,7	4.813	3.943	22,1
Αποσβέσεις ασώματων παγίων	10.375	5.059	105,1	40.772	19.108	113,4
Δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων	4.226	4.129	2,4	15.402	13.100	17,6
Αμοιβές τρίτων	5.400	3.000	80,0	17.500	10.826	61,7
Αποδόσεις σε SUPER LEAGUE, Ε.Ε.Π.(Β' & Γ' κατηγορίας) & Ε.Π.Ο	1.682	1.498	12,4	4.503	5.185	(13,1)
Αμοιβές προσωπικού	4.214	4.155	1,4	17.730	15.054	17,8
Λοιπά έξοδα	9.475	7.817	21,2	32.933	23.632	39,4
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις πρακτόρων	1.800	3.427	(47,5)	3.500	5.000	(30,0)
Δαπάνες αποχώρησης προσωπικού	1.156	347	232,6	2.941	1.068	175,3
ΣΥΝΟΛΟ	1.196.148	1.005.755	18,9	4.043.858	3.774.883	7,1

Το πιο σημαντικό κόστος για την εταιρεία είναι αυτό των αποδόσεων στους νικητές των όλων παιγνιδιών, το οποίο το 2007 σημείωσε αύξηση 13% σε 3.469,1 εκ. ευρώ, από 3.071,4 εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω των αυξημένων αποδόσεων στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», που ανήλθαν σε 71,2% επί των πωλήσεων του παιγνιδιού το 2007, έναντι 66,8% (που καταγράφηκαν στο κόστος πωλήσεων) το 2006.

Στο δ' τρίμηνο 2007, το κόστος των αποδόσεων στους νικητές όλων των παιγνιδιών αυξήθηκε κατά 26,1% σε 1.028,2 εκ. ευρώ, με τις αποδόσεις στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» να ανέρχονται στο 68,9% επί των πωλήσεων του παιγνιδιού, έναντι 64,9% στο αντίστοιχο τρίμηνο του 2006.

Η μέση προμήθεια προς τους πράκτορες ανήλθε σε 8,4% επί των πωλήσεων, έναντι 8,1% το 2006, λόγω της αύξησης σε 8% της προμήθειας που καταβάλλεται στους πράκτορες για το παιγνίδι ΚΙΝΟ από 01/01/2007.

Οι προμήθειες της Εταιρείας προς την Intralot μειώθηκαν σε 9,9 εκ. ευρώ το 2007, από 233,0 εκ. ευρώ το 2006, λόγω της λήξης της σύμβασης στις 29/01/2007.

Οι αποσβέσεις ασώματων παγίων ανήλθαν σε 40,8 εκ. ευρώ από 19,1 εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω της απόσβεσης ποσού 20,3 εκ. ευρώ που σχετίζεται με την εξαμηνια συμφωνία με την κοινοπραξία Intralot για τη μεταφορά τεχνογνωσίας για το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».

Οι δαπάνες για επισκευές και συντηρήσεις ανήλθαν το 2007 σε 15,4 εκ. ευρώ από 13,1 εκ. ευρώ το 2006, αντανακλώντας κυρίως αυξημένες δαπάνες συντήρησης ενός μέρους των νέων τερματικών μηχανών, που εγκαθίστανται σταδιακά στα πρακτορεία από το Σεπτέμβριο του 2007.

Οι αμοιβές τρίτων το 2007 ανήλθαν σε 17,5 εκ. ευρώ από 10,8 εκ. ευρώ το 2006. Η αύξηση αυτή των αμοιβών σε τρίτους οφείλεται κυρίως στις συμβουλευτικές υπηρεσίες που προβλέπονται στην τελευταία συμφωνία με την κοινοπραξία Intralot για το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», αλλά και σε αυξημένες δαπάνες που σχετίζονται με την λειτουργία του παιγνιδιού.

Οι αμοιβές προσωπικού που συμπεριλαμβάνονται στο κόστος πωλήσεων, αποτελούν μέρος των συνολικών αμοιβών προσωπικού, οι οποίες ανήλθαν το 2007 σε 47,5 εκ. ευρώ από 39,1 εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω (i) των προσλήψεων νέου προσωπικού για τις ανάγκες της Γενικής Διεύθυνσης Στοιχήματος και (ii) των προβλεπόμενων αυξήσεων στο σύνολο του προσωπικού, σύμφωνα με την Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (Σ.Σ.Ε.).

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα που συμπεριλαμβάνονται στο κόστος πωλήσεων, αυξήθηκαν σε 32,9 εκ. ευρώ από 23,6 εκ. ευρώ το 2006, αντανακλώντας κυρίως αυξημένες δαπάνες που σχετίζονται με την ανάληψη της λειτουργίας του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» (δελτία παιγνιδιού, έντυπο προγράμματος, συντηρήσεις λογισμικών risk management κ.λπ.)

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης

Τα μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης στο 2007 αυξήθηκαν κατά 19,0% σε 1.021,9 εκ. ευρώ, με το περιθώριο μικτού κέρδους να αυξάνεται στο 20,2%, από 18,5% το 2006. Στο δ' τρίμηνο του 2007 τα μικτά κέρδη ανήλθαν σε 325,7 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά 28,5% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006, με το περιθώριο μικτού κέρδους να αυξάνεται στο 21,4%, από 20,1% το δ' τρίμηνο 2006.

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης

Εξαιρουμένης της μη επαναλαμβανόμενης πληρωμής των 50 εκ. ευρώ προς τις πυρόπληκτες περιοχές, που καταγράφηκε ισόποσα στο γ' και δ' τρίμηνο του 2007, τα έξοδα διάθεσης ανήλθαν σε 150,8 εκ. ευρώ από 95,9 εκ. ευρώ το 2006, συμπεριλαμβανομένων των εξόδων για χορηγίες, δωρεές και διαφήμιση που ανήλθαν σε 135,3 εκ. ευρώ από 85,3 εκ. ευρώ το 2006. Η αύξηση αυτή είναι αποτέλεσμα κυρίως: (i) του αυξημένου χορηγικού προγράμματος της εταιρείας στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και (ii) της ανάληψης του κόστους διαφήμισης του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» από 29/01/2007.

Στο δ' τρίμηνο 2007 τα έξοδα διάθεσης ανήλθαν σε 71,4 εκ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένης της δεύτερης πληρωμής ποσού 25 εκ. ευρώ στις πυρόπληκτες περιοχές, από 25,2 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο 2006.

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας το 2007 αυξήθηκαν κατά 13,8% σε 47,5 εκ. ευρώ, από 41,7 εκ. ευρώ το 2006, αντανακλώντας κυρίως αύξηση στις δαπάνες που αφορούν στο προσωπικό, όπως προαναφέρθηκε. Στο δ' τρίμηνο 2007 οι δαπάνες διοικητικής λειτουργίας αυξήθηκαν κατά 8,6% σε 12,5 εκ. ευρώ από 11,5 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

Άλλα λειτουργικά έξοδα

Τα άλλα λειτουργικά έξοδα, ύψους 10,8 εκ. ευρώ αφορούν κυρίως στο σχηματισμό πρόβλεψης ποσού 8 εκ. ευρώ για αγωγές που έχουν καταθέσει τρίτοι κατά της εταιρείας.

Λειτουργικά κέρδη

Τα λειτουργικά κέρδη του 2007- εξαιρούμενης της μη επαναλαμβανόμενης πληρωμής των 50 εκ. ευρώ - ανήλθαν σε 812,1 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά 14,0%, ενώ στο δ' τρίμηνο 2007 τα λειτουργικά κέρδη αυξήθηκαν κατά 18,8% σε 258,4 εκ. ευρώ, από 217,5 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

Φορολογικές δαπάνες

Οι φορολογικές δαπάνες το 2007 μειώθηκαν σε 205,2 εκ. ευρώ από 215,7 εκ. ευρώ το 2006, παρά την αύξηση της κερδοφορίας, ως αποτέλεσμα του μειωμένου συντελεστή φορολογίας εισοδήματος στην Ελλάδα (25% το 2007, έναντι 29% το 2006).

Προσαρμοσμένα Καθαρά κέρδη

Τα προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη το 2007 αυξήθηκαν κατά 19,4% σε 608,9 εκ. ευρώ, από 509,8 εκ. ευρώ το 2006. Στο δ' τρίμηνο 2007 τα προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη αυξήθηκαν κατά 24,9%, σε 192,8 εκ. ευρώ, από 154,4 εκ. ευρώ την ίδια περίοδο 2006.

Ταμειακές ροές δ' τριμήνου και δωδεκαμήνου 2007 και 2006

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)	δ' τρίμηνο 07	δ' τρίμηνο 06	Δ%	2007	2006	Δ%
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	229.098	115.418	98,5	704.438	452.869	55,6
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	4.475	2.341	91,1	(61.415)	(8.689)	606,9
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	(197.571)	(190.450)	3,7	(534.288)	(497.055)	7,5

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες στο 2007 *αυξήθηκαν* κατά 55,6% στα 704,4 εκ. ευρώ, από 452,9 εκ. ευρώ το 2006 κυρίως λόγω: (i) των μειωμένων εκροών για την πληρωμή φόρων, λόγω του μειωμένου συντελεστή φορολόγησης και (ii) της είσπραξης των απαιτήσεων από τους πράκτορες και την intralot μετά την ολοκλήρωση της μεταξύ μας σύμβασης στις 29.01.2007.

Στο δ' τρίμηνο του 2007, οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες αυξήθηκαν κατά 98,5%, σε 229,1 εκ. ευρώ, από 115,4 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο 2006, κυρίως λόγω των αυξημένων εισπράξεων από τους πράκτορες, σε αντίθεση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006, οπότε η τελευταία εκκαθάριση των πρακτόρων έγινε στις αρχές του 2007.

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες, το 2007 ανήλθαν σε 61,4 εκ. ευρώ από 8,7 εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω της πληρωμής που σχετίζεται με τη συμφωνία μεταφοράς τεχνολογίας από την κοινοπραξία Intralot για το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», που εν μέρει αντισταθμίζεται από αυξημένους πιστωτικούς τόκους.

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές εκροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες ανήλθαν σε 534,3 εκ. ευρώ από 497,1 εκ. ευρώ το 2006 αντανakλώντας αυξημένες πληρωμές μερισμάτων στη τρέχουσα περίοδο.

3. ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Διανομή μερίσματος

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. αποφάσισε στις 26 Μαρτίου 2008 να προτείνει στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων τη διανομή, για τη χρήση 2007, συνολικού μερίσματος 1,74 ευρώ ανά μετοχή, έναντι 1,58 ευρώ ανά μετοχή που διανεμήθηκε στη χρήση του 2006 (συνολικό καταβλητέο ποσό μερίσματος 555.060.000 ευρώ για το 2007, έναντι 504.020.000 ευρώ το 2006). Εξαιρούμενου του ήδη καταβληθέντος στις 21.12.2007 προμερίσματος 0,60 ευρώ ανά μετοχή, η υπολειπόμενη πληρωμή προς τους μετόχους ανέρχεται σε 1,14 ευρώ ανά μετοχή ή 363.660.000 ευρώ. Υπό την αίρεση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, ως ημερομηνία αποκοπής

ορίζεται η 17^η Ιουνίου 2008 (δικαιούχοι οι κάτοχοι μετοχών με το κλείσιμο της συνεδρίασης του Χ.Α. της 13^{ης} Ιουνίου 2008) και ως ημερομηνία έναρξης πληρωμής η 25^η Ιουνίου 2008.

Αλληλογραφία Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Ελληνικής Κυβέρνησης

Στις 28.02.2008 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε στην ελληνική κυβέρνηση επιστολή με την οποία ζητείται η τροποποίηση της νομοθεσίας για άρση των περιορισμών στην αγορά αθλητικού στοιχηματισμού στην Ελλάδα.

Εξέλιξη συνομιλιών με τους πράκτορες

Οι συνομιλίες με τους πράκτορες βρίσκονται σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθούν, με την υπογραφή συμφωνίας επί των βασικών όρων, μέχρι τον προσεχή Ιούνιο.

Διακοπή απόδοσης του 1% του ΚΙΝΟ στην ΟΠΑΠ Υπηρεσιών από 01.01.2008

Από 01.01.2008 έχει σταματήσει η πληρωμή ποσοστού 1% από τις πωλήσεις του ΚΙΝΟ στην θυγατρική μας εταιρεία «ΟΠΑΠ Υπηρεσιών».

Το ποσό των 55,5 εκ. ευρώ που ήδη έχει συγκεντρωθεί, θα αξιοποιηθεί για την αναβάθμιση του δικτύου των πρακτορείων, αφού πρώτα ολοκληρωθούν οι συνομιλίες που διεξάγονται με τους πράκτορες.

Λειτουργική αναδιοργάνωση

Η Διοίκηση της ΟΠΑΠ Α.Ε. έχοντας σαν στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών τόσο της μητρικής εταιρείας όσο και της θυγατρικής της ΟΠΑΠ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ανέθεσε, έπειτα από σχετικό μειοδοτικό διαγωνισμό, στην κοινοπραξία "A.T. Kearny & planning" την εκπόνηση μελέτης ανασχεδιασμού των διαδικασιών και της οργάνωσης της εταιρείας. Η σχετική μελέτη αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος Μαΐου και στη συνέχεια άμεσα θα ξεκινήσει η φάση της υλοποίησης.

Πορεία υλοποίησης σύμβασης με κοινοπραξία Intralot

Στο τέλος του 2007 περίπου 5.500 κύριες τερματικές μηχανές είχαν εγκατασταθεί στο σύνολο των πρακτορείων, ενώ σήμερα έχουν ήδη εγκατασταθεί περίπου 8.500 κύριες τερματικές μηχανές.

Στο τέλος του 2007, περίπου 1230 τερματικά ελέγχου αποδείξεων είχαν επίσης διατεθεί, ενώ σήμερα το νούμερο αυτό έχει αυξηθεί περίπου σε 6.750 τερματικά.

Η εγκατάσταση στα πρακτορεία των τερματικών μηχανών αυτόνομης χρήσης θα ξεκινήσει από την πρώτη εβδομάδα του Απριλίου και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του δεύτερου τριμήνου.

Σημείωση: Τα "Συνοπτικά Οικονομικά στοιχεία και Πληροφορίες" της χρήσης 2007 της ΟΠΑΠ Α.Ε. θα δημοσιευθούν στον τύπο την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2008 στις εφημερίδες Καθημερινή, Ελεύθερος Τύπος, Τα Νέα, Εξηρές και Ναυτεμπορική και θα είναι διαθέσιμα, μαζί με τις "Οικονομικές Καταστάσεις βάσει Δ.Π.Χ.Π." στην ιστοσελίδα της εταιρείας (www.opap.gr) και στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών (www.ase.gr).

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ

- 1. Ισολογισμός για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006**
- 2. Κατάσταση Αποτελεσμάτων για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006**
- 3. Κατάσταση ταμειακών ροών για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006**

1. Ισολογισμός

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2007	31.12.2006	31.12.2007	31.12.2006
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ				
Κυκλοφορούν ενεργητικό				
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα	492.860	384.126	404.825	324.044
Αποθέματα	703	608	703	608
Απαιτήσεις	36.839	102.050	38.213	100.128
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού	155.136	184.666	154.248	184.388
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού	685.538	671.450	597.989	609.168
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό				
Ασώματες ακινητοποιήσεις	336.379	222.361	336.332	222.309
Οικόπεδα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	108.119	34.072	107.322	33.104
Υπεραξία	7.672	12.452	-	-
Επενδύσεις σε θυγατρικές	-	-	35.627	41.577
Επενδύσεις σε συγγενείς	1.608	1.194	1.200	1.200
Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού	15.692	16.480	15.676	16.471
Αναβαλλόμενοι φόροι ενεργητικού	11.915	1.919	25.420	10.952
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού	481.385	288.478	521.577	325.613
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	1.166.923	959.928	1.119.566	934.781
ΠΑΘΗΤΙΚΟ & ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ				
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις				
Υποχρεώσεις	125.749	160.929	130.370	167.628
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων	61.394	16	61.394	16
Φόροι	237.345	242.555	234.593	240.844
Δεδουλευμένες υποχρεώσεις	52.444	12.879	48.159	10.651
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων	476.932	416.379	474.516	419.139
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις				
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων	84.429	57	84.429	57
Προγράμματα παροχών προσωπικού	21.566	19.604	21.566	19.604
Προβλέψεις	8.159	301	8.159	301
Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	6.756	5.868	6.631	5.747
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων	120.910	25.830	120.785	25.709
Ίδια κεφάλαια				
Μετοχικό κεφάλαιο	95.700	95.700	95.700	95.700
Αποθεματικά	43.700	43.700	43.060	43.060
Προτεινόμενα μερίσματα	363.660	328.570	363.660	328.570
Συναλλαγματικές διαφορές	(8)	84	-	-
Αδιανέμητα κέρδη – Κέρδη εις νέον	65.908	49.531	21.845	22.603
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	569.081	517.585	524.265	489.933
Δικαιώματα μειοψηφίας	121	134	-	-
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	569.081	517.719	524.265	489.933
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ & ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	1.166.923	959.928	1.119.566	934.781

2. Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ πλην των κερδών ανά μετοχή)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	1.1-31.12.2007	1.1-31.12.2006	1.1-31.12.2007	1.1-31.12.2006
Έσοδα	5.065.751	4.633.429	4.929.708	4.524.105
Κόστος πωλήσεων	(4.043.858)	(3.774.883)	(3.930.066)	(3.683.467)
Μικτό κέρδος	1.021.893	858.546	999.642	840.638
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	3.612	2.545	14.088	11.485
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης	(200.834)	(95.905)	(217.538)	(108.847)
Έξοδα λειτουργίας διοίκησης	(47.451)	(41.689)	(41.614)	(36.534)
Άλλα λειτουργικά έξοδα	(10.779)	(10.909)	(10.778)	(10.905)
Έσοδα / Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις	414	-	-	-
Ζημιές από απομείωση περιουσιακών στοιχείων	(4.780)	-	(5.950)	-
Κέρδη από λειτουργικές δραστηριότητες	762.075	712.588	737.850	695.837
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	14.547	12.929	13.583	12.115
Μερίσματα	-	-	2.587	5.581
Κέρδη προ φόρων	776.622	725.517	754.020	713.533
Φόρος εισοδήματος	(215.194)	(212.280)	(214.186)	(211.902)
Αναβαλλόμενος φόρος	9.996	(3.436)	14.468	(538)
Κέρδη μετά φόρων	571.424	509.801	554.302	501.093
Δικαιώματα μειοψηφίας	13	6	-	-
Καθαρά κέρδη χρήσεως	571.437	509.807	554.302	501.093
Βασικά κέρδη ανά μετοχή σε €	1,79	1,60	1,74	1,57

3. Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2007 και 2006
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	2007	2006	2007	2006
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Κέρδη προ φόρων	776.622	725.517	754.020	713.533
Προσαρμογή για:				
Αποσβέσεις	47.929	25.623	47.546	25.070
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	(14.547)	(12.929)	(13.583)	(12.115)
Προγράμματα παροχών προσωπικού	1.963	(3.888)	1.963	(3.888)
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	3.500	5.000	3.500	5.000
Άλλες προβλέψεις	7.858	-	7.858	-
Μερίσματα από θυγατρικές	-	-	(2.587)	(5.581)
Συναλλαγματικές διαφορές	(254)	(226)	-	-
Ζημιές απομείωσης	4.780	-	5.950	-
Ζημιές (κέρδη) από συγγενείς	(414)	-	-	-
Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας	(211)	24	(211)	30
Σύνολο	827.226	739.121	804.456	722.049
Μεταβολές στο κεφάλαιο κίνησης				
Αύξηση (μείωση) αποθεμάτων	(95)	(204)	(95)	(204)
Αύξηση (μείωση) απαιτήσεων	87.794	(71.334)	84.734	(69.022)
Αύξηση (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)	10.058	24.308	5.688	35.496
Αύξηση (μείωση) φόρων πληρωθέντων	(825)	6.105	(866)	5.666
	924.158	697.996	893.917	693.985
Τόκοι έξοδα	(3.767)	(924)	(3.748)	(896)
Φόροι εισοδήματος πληρωθέντες	(215.953)	(244.203)	(215.508)	(243.788)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες	704.438	452.869	674.661	449.301
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Είσπραξη από πώληση παγίων	-	31	-	21
Εγγυήσεις	(85)	(196)	(78)	(196)
Δάνεια στο προσωπικό	552	(4.013)	552	(4.013)
Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	(2.142)	(3.899)	(1.967)	(3.784)
Αγορά ασώματων ακινητοποιήσεων	(78.054)	(14.465)	(78.016)	(14.432)
Μερίσματα από θυγατρικές	-	-	2.587	5.581
Τόκοι έσοδα	18.314	13.853	17.331	13.011
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες	(61.415)	(8.689)	(59.591)	(3.812)
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Πληρωμές δανείων	-	(25.345)	-	(25.345)
Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων	(9.766)	(12)	(9.766)	(12)
Μερίσματα	(524.523)	(471.698)	(524.523)	(471.698)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες	(534.289)	(497.055)	(534.289)	(497.055)
Καθαρή αύξηση / μείωση διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων	108.734	(52.875)	80.781	(51.566)
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης χρήσης	384.126	437.001	324.044	375.610
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα τέλους χρήσης	492.860	384.126	404.825	324.044